地



◇安全寓言>>>>

安全与危险的边缘

有一只瞎了一只眼的鹿到海边吃草。它用那只完 好的眼睛看着陆地,随时警戒着,看是否有猎人来,而 用那只看不见的眼睛向着海洋, 因为它以为海上绝不 会有危险。过了一会儿,海上驶过一艘船,船上的人看 见鹿,就用箭把鹿射死了。鹿在临死时自言自语地说: "我真是太疏忽了,以为只要注意比较危险的陆地就可 以了,没想到我认为安全的海,反而是更危险的地方。"

越安全的地方,可能是最危险的地方;越是危险的 地方,有可能是最安全的地方,没有绝对的安全与危 ◇安全法规>>>>

有关安全生产的中介服务机构应当具备什么条件?

版

(上接8月2日第七版)要使安全 生产中介服务机构真正发挥对安全生 产的监督作用,就必须保证其提供的安 全评价、认证、检测、检验结果客观、真 实、公正。由于安全评价、认证、检测、检 验工作事关重大,又具有很强的专业 性、技术性。因此,保证安全评价、认证、 检测、检验结果的客观、真实、公正,一 个重要的前提条件是, 承担安全评价、 认证、检测、检验的机构必须具备相应 的资质条件。如:具有相应的专业技术 人员;具备相应的合格检验、检测设备、 器材;具有严格、健全的内部业务管理 制度等。不能想象,一个不具备相应资 质条件的中介机构,能够提出客观、真 实、公正的安全评价、认证、检测、检验 结果。实践中,一些不具备资质条件的 中介机构为了谋取经济利益,置人民群

众的生命财产安全于不顾,进行所谓的 "安全评价、认证、检测、检验"活动,给 安全生产造成严重隐患,这方面也有不 少血的教训。因此,安全生产法明确要 求承担安全评价、认证、检测、检验的机 构必须具备国家规定的资质条件,是十 分必要的,具有很强的现实针对性。

根据有关法律、法规、规章规定承 担安全生产中介服务机构管理的部门 要认真履行职责,切实加强对中介机构 市场的监督管理,保证安全生产中介服 务机构具备国家规定的资质条件。

为了规范承担安全生产中介服务 机构的业务行为,促使其认真履行职 责,必须明确、强化其责任。因此,安全 生产法还明确规定, 承担安全评价、认 证、检测、检验的机构应当对其作出的 安全评价、认证、检测、检验的结果负

责。实践中,一些承担安全评价、认证、 检测、检验的机构不负责任,随意出具 有关证明和报告。这些行为,干扰了生 产经营单位的安全生产管理,影响负有 安全生产管理职责的部门依法履行监 督管理职责,对安全生产具有直接的威 胁。因此,承担安全评价、认证、检测、检 验的机构应当保证其作出的安全评价、 认证、检测、检验结果的客观性、真实 性、公正性。故意出具虚假证明或者出 具的证明不具备客观性、真实性、公正 性, 并因其作出的安全评价、认证、检 检验结果而导致生产安全事故,构 成犯罪的,依照刑法有关提供虚假证明 文件罪或者其他有关规定追究刑事责 任;不构成犯罪的,应依法予以行政处 罚,撤销其相应的资格。给他人造成损 害的,依法承担赔偿责任。 梅青阳 辑

◇安全常识>>>>

随着城市的发展, 地铁已经成为大 城市不可缺少的交通工具。近几年,地铁 发生的灾害事故也在不断增多, 其中火 灾占有不小的比例。当乘坐地铁时发生 火灾应该如何逃生? 以下有几种逃生的 方法供参考:

1.在地铁中发现车厢停电,并有异 味、烟雾等异常情况,应立即按响车厢内 紧急报警装置通知司机。

2.地铁失火时,不要惊慌,应保持镇 静,不要任意扒门,更不能跳下轨道,耐 心等待车站工作人员的到来。要会用车 厢内的消防器材, 奋力将小火控制、扑

3.疏散时注意看指示标志。地铁站 都设有事故照明灯。

4.按照广播及司机、车站工作人员 的指引,做好个人防护(如用毛巾捂鼻 等),迅速有序地疏散到地面。

市气象局召开全市防雷安全管理工作推进会

本报讯 8月7日, 市气象局召开全 市防雷安全管理工作推进会。

会上,该局各相关单位汇报了今年 上半年防雷安全管理工作开展情况、存 在的主要问题及下一步工作计划和措 施。该局党组书记、局长布亚林对下半年 防雷安全管理工作进行了安排部署。

会议要求:一要进一步增强安全意 识和责任意识,依法履行职责,切实做好 辖区的防雷安全管理工作; 二要细化落 实防雷安全责任,进一步强化政府领导 责任、部门监管责任、企业主体责任;三 要加强行政执法,加大日常巡查力度,及 时查处违法行为; 四要进一步加强防雷 安全宣传引导,增强全社会防雷减灾安 全意识,积极营造防雷安全生产氛围。

(郭宁 刘绍习 文/图)



会议现场

濮阳华润燃气有限公司蓝焰志愿服务队开展"八一"慰问抗战老兵活动

本报讯"八一"建军节前夕,濮阳华润燃气有 限公司蓝焰志愿服务队赴清丰县马村乡坡里村慰 问抗战老兵王新明,为他送去食用油、鸡蛋、牛奶等 慰问品和节日的祝福。

在王新明家中,十几枚勋章和几十张老旧照片 挂在房间中央。老人指着勋章讲起一段段艰苦卓绝 的革命历史。尽管已经93岁高龄,但老人仍目光坚 毅、声如洪钟、底气十足。蓝焰志愿服务队队员认真 聆听挺进大别山的战斗故事,了解当年战斗的激烈 与残酷,以及抗战士兵的艰苦与坚强,并对老人的 战斗事迹表示崇高的敬意。随后,蓝焰志愿服务队 队员为老人演唱了2段戏曲,老人听后脸上洋溢出 幸福的笑容,并对蓝焰志愿服务队队员看望自己表 示感谢。

慰问结束时,蓝焰志愿服务队队员留下服务电 话,嘱托老人有什么需求就给服务队打电话,并希 望老人保重身体,健康长寿。

(姚振杰 马晓磊 文/图)



志愿服务队队员与抗战老兵王新明在一起。



8月3日,清丰县人民法院召 开大学习大调研推进会暨调研课 题认领会。会议宣读了《清丰县人 民法院关于成立调研专班和调研 小组的通知》《关于加强调研工作 的若干规定(试行)》,传达了市中 级人民法院院长徐哲在全市法院 大学习大调研工作推进暨调研信 息培训会上的讲话精神, 并对调 研信息工作进行了现场培训。图 为会议现场。 韩小利 摄

台前县司法局组织基层人民调解员观看《幸福马上来》

本报讯 为进一步加强基层人民 调解员的工作责任感和使命感,提升 人民调解员的职业认同感,提高人民 调解工作的社会影响力和公信力,8 月7日下午,台前县司法局组织县、乡 两级人民调解员在社区矫正中心技能 培训室集中观看了以"时代楷模"马善 祥等广大基层人民调解员为原型创作

的电影《幸福马上来》。

电影《幸福马上来》讲述了金牌调 解员马尚来在幽默中化解矛盾、于欢 笑间平息争端的系列故事。马尚来在 重庆当地被称为"调解超人",他用独 有的调解艺术将矛盾难题——化解。 真心实意为百姓服务的"老马"用自己 的智慧和真诚温暖了众人,向观众展 现了新时代人民调解员敢于担当、敢

于作为的良好形象。

观影结束后,调解员纷纷表示,一 定要以"老马"为榜样,牢记使命、扎根 基层、无私奉献,积极开展矛盾纠纷排 查调解工作, 切实发挥好人民调解维 护和谐稳定的"第一道防线"作用,把 矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽状 态,为建设平安台前、法治台前贡献自 己的力量。

(徐文婷)

国家森林城市 共 享 美 好 幸 福 生 活

市自来水公司高温酷暑季全力保障市民用水安全

本报讯 近日,我市天气持续高温。 在这种天气下,市自来水公司供水服务 热线的铃声不断。炎炎夏日,面对用户 急迫的心情,该公司工作人员不惧高温 天气,顶烈日、冒酷暑,以快速、热情的 服务为用户"降温"。

供水设施维护落实到位。针对高温 季节天气变化,市自来水公司组织技术 力量对水泵机组、电气设备、输变电线 路、供水管线的运行情况进行检查,使 所有供水设施均处于良好工作状态,并 做好了供水设备的物资储备工作,确保 做到及时抢修,迅速恢复通水。

抢修维修落实到位。由于天气炎 热, 供水量较往年明显增加, 且供水 管网已运行 30 余年, 出现老化现象, 造成供水管网爆管现象频出,极大地 影响了供水管网平稳运行。据统计, 仅7月份,市自来水公司就接到维修 抢修事件近200起。但抢修队员坚守 一个"快"字,严守30分钟到达现场 的服务承诺,坚持做到大修不超过48 小时、小修不超过24小时,计划维修



抢修在夜间,尽量不影响市民正常用

值班制度落实到位。市自来水公司 坚持实行 24 小时值班和领导带班制 度,加强对岗位交接班的管理,对安全 生产环节进行不间断监督指导,对重点 环节(水质动态监测、生产管理、交接班

登记等)做到按制度办事、按规程操作, 确保不出任何差错。供水服务热线 0393-4415554 实行 24 小时接听,市民 如遇家中水质异常、水压不足、水表异 常等现象,可及时拨打供水服务热线, 公司将免费提供上门服务。

(许国选 文 /图)

安全理论之"二八原则"

"这个活儿如果不开票,10分钟就 干完了!"

"干活儿还不如开票的时间长!" 类似的牢骚时常可以听到,也反映 了现场作业的一些实际情况。如何看待 这种现象?这就要求我们正确地理解安 全管理中的"二八原则"。

所谓"二八原则"是指任何一组事 物中,最重要的部分只是其中一小部 分,约20%,其余的约80%尽管是多数, 却是次要的。

在现场作业中, "二八原则"通 常被解释为"八分准备,两分作业"。 尽管"二八原则"是西方经济学家提 出的,但我们的先辈们也早有总结,

就是所谓"磨刀不误砍柴工"。放到具 体的现场作业管理中, 以用火作业为 例,作业的目标可能就是消除一个管 线砂眼,现场作业的时间也许仅10分 钟,而根据"二八原则",为了安全完 成这10分钟作业,我们要花费40分 钟的时间去准备,这里的准备包括确 认人的资质、物的状态、安全措施的 落实,从而消除隐患、控制风险、保 证作业整体受控

"二八原则"很好地解释和规定了 直接作业环节安全管理的注意力分配, 告诉我们要将更多的注意力放到作业 前的各项安全措施的落实上。我们要主 动转变思想,不要只盯作业过程。作业

前安全措施落实到位了,作业过程出问 题的概率就会明显下降,这也是本质安 全的思想在直接作业环节管理中的体

如果仍然认为作业前各项管理措 施烦琐无用,应当认真回想一下,作业 许可制度的执行,避免了多少事故的发 生? 风险辨识工作的落实,让多少人多 少次免受伤害?这些都是"二八原则"的

我们在工作中应当充分认识和落 实"二八原则", 落实好作业前的各项 安全措施, 进而确保安全完成各项作

方传伟 辑

濮阳县国土资源局划拨国有土地使用权公示

濮县国土划[2018]13号

拨用地手续,现对该宗地的有关情况进行公示(见下表)。

公示时间为10天,从8月9日至8月18日,个人、集 体或单位如对该宗地进行划拨用地有异议,可通过来信、 来电、来访等方式反映,反映时间为工作日上午8时至12

根据有关规定,我局拟对一宗国有土地使用权办理划 时、下午3时至6时30分。我局受理单位为用地审批管理 股,联系电话:0393-3355686。

特此公示

濮阳县国土资源局 2018年8月9日

宗地位置	濮阳县文留镇	总面积	12.4168 公顷
拟划拨用地单位	濮阳县建设投资有限公司		
项目名称	濮阳市化工产业集聚区棚户区改造项目(文留安置区)	用途	居住用地
有关规划设计	建筑密度 18.09% 容积率 1.52 绿地率 35.12%		

濮阳县国土资源局划拨国有土地使用权公示

濮县国土划[2018]14号

根据有关规定,我局拟对一宗国有土地使用权办理划 拨用地手续,现对该宗地的有关情况进行公示(见下表)。 公示时间为10天,从8月9日至8月18日,个人、集

体或单位如对该宗地进行划拨用地有异议, 可通过来信、

来电、来访等方式反映,反映时间为工作日上午8时至12

时、下午3时至6时30分。我局受理单位为用地审批管理 股,联系电话:0393-3355686。

特此公示

濮阳县国土资源局 2018年8月9日

宗地位置	濮阳县户部寨镇	- 总面积	14.6234 公顷
拟划拨用地单位	濮阳县建设投资有限公司		
项目名称	濮阳市化工产业集聚区棚户区改造项目(户部寨安置区)	用途	居住用地
有关规划设计	建筑密度 20.56% 容积率 1.56 绿地率 35.16%		